

# 炫酷电音之夜、篝火晚会……多景区开启夜游模式 “夜济南”实力圈粉，暑假游提前开场

文/片 记者 程凌润

## 趵突泉再次开启夜游

“趵突泉的亮灯不输超然楼，而且夜间的趵突泉更美！”6月2日晚上，趵突泉公园延时开放首日，济南摄影爱好者刘先生拍摄了趵突泉三股水附近观澜亭等建筑的亮灯瞬间，他说，趵突泉的夜景非常“出片”，“希望大家来看看。”

据了解，6月2日至10月31日，趵突泉公园夜间开放时间进行动态调整，售票截止时间和闭园时间分别调整为20时、21时。这意味着趵突泉营业时间延长了1个小时，景区再次开启夜游模式。“夜游趵突泉，晚风拂过，别有一番风味！”端午假期，不少游客夜游趵突泉，体验泉水夜游的新玩法，一位外地游客说，“夜晚的趵突泉好美！”

端午假期，“泉城夜宴·明湖秀”也进行了加演，济南野生动物世界、济南方特东方神画、济南融创文旅城、济南九如山风景区等景区均开启了夜游模式。其中，济南野生动物世界夜游活动包括胖胖动物城潮玩互动、奇幻光影主题灯光、森林仙子梦幻巡游、民谣济南演出、夏日泡泡派对、侏罗纪乐园奇遇、网红摩天轮点亮星空、篝火星辰狂欢等项目。

同时，济南方特东方神画将开启炫酷的电音之夜，融创乐园倾力打造光影盛宴，海世界精心营造海底荧光秘境，济南九如山风景区推出露营音乐、篝火晚会等活动。

## 吸引外地游客住下来

作为典型的北方城市，济南“夜经济”的发展受到自然条件限制，往往在夏季会迸发出强劲的活力。如今，济南多个景区开启夜游模式，“夜经济”的魅力也逐渐显露出来。

根据济南市文化和旅游局



灯光璀璨的趵突泉、美轮美奂的“泉城夜宴·明湖秀”、炸裂全场的国风电音之夜、烟雾十足的环联1904火车夜市……夜幕降临，华灯初上，“夜济南”魅力十足，并在端午假期凭借实力“圈粉”。同时，济南暑假旅游也提前“开场”。

▶“泉城夜宴·明湖秀”点亮济南夜经济。



发布的假日文旅简报，端午假期，济南市纳入重点监测的22家景区共接待游客64万人次，同比增长33.4%；实现营业收入2116万元，同比增长58.9%。

值得注意的是，端午假期，济南市旅馆业累计接待持证住宿旅客28.2万人次，同比增长76%，这个数据意味着外地游客不仅来到了济南，还在济南住了下来，这与趵突泉公园等景区开启的夜游模式息息相关。

除了景区，迁入新址的济南最大夜市——环联1904火车夜市也异常火爆。“从‘搬家’那天到现在，每天的客流量都在10万+，端午假期的客流更多。”环联1904火车夜市相关工作人员称，全新升级的环联夜市在端午假期人气很旺。“第一站就来了这个夜市。”来自江苏和北京的两对情侣相约来济南旅游，他们逛完夜市品尝了特色小吃以后，第二天欣赏了趵突泉的夜景，“不虚此行”！

此前，济南市商务局联合齐

鲁晚报·齐鲁壹点发布了“济南夜经济攻略地图”，包括世茂广场宽厚里、融汇老商埠、印象济南·泉世界、悦立方等20个夜间经济聚集区。同时，2023济南城市美丽季系列活动也于今年6月初启动，包括服饰、美妆、艺术、美食、演出、潮玩等内容。

## 旅行社积极备战暑假游

作为中高考后的首个小长假，端午假期吸引了不少中高考生，他们凭借准考证就可以免费入园或者享受优惠措施，提前开启了暑假旅游。

“毕业旅行，济南、北京，我一个不落！”6月22日，网友“7swl”在社交平台上分享她在济南旅游时的照片，“天气真的很热，大家记得要做好防晒，戴遮阳帽、带伞方便许多。”照片显示，该网友在济南旅游时打卡了趵突泉、大明湖等景点，泉水清澈见底，泉池中的胖锦鲤清晰可见。

“我的毕业旅行已经正式开

始啦，我的第一站是济南。”西安网友“十七的日记本”分享了自己游览泉城的攻略，“趁青春，快出发。”

除了提前开启暑假旅游的中高考生外，济南市各大旅行社也积极备战暑假旅游市场。“梦想研学夏令营已经开启！全程微信互动，全程行营直播……”山东嘉华文化国际旅行社有限公司相关工作人员在朋友圈分享了暑期夏令营的线路，目的地包括威海、苏州、西安、桂林、厦门等地。

同时，山东嘉华文化国际旅行社有限公司还推出了西北、西南等多个暑假旅游产品，而且还推出了意大利、新加坡等多款出境游产品。

针对毕业生的毕业旅行，山东国信国际旅行社有限公司推出了“潮玩厦门，高端毕业季定制”等旅游产品。“暑假是旅游市场的旺季，还是很值得期待。”济南一位旅游从业者说，他们正在积极谋划暑假旅游产品，期待今年暑假能打一个“翻身仗”。

## ■ 相关链接

## 『十四五』期间济南将打造『不夜之城』

根据《济南市“十四五”文化和旅游发展规划》，“十四五”期间，济南市将建设一批文化旅游设施和标志性文化景观，策划推出大型情景主题演出，承办举办国内外知名文化体育节赛，大力发展创意设计、高端影视、直播经济、时尚潮品、动漫电竞等新兴业态，打造活力迸发、魅力四射的“不夜之城”。

同时，济南市将丰富全时空全季节文化旅游产品，发展夜景、夜购、夜娱、夜休闲等旅游项目，打造夜旅游经济聚集区，开发淡季旅游产品，引导开拓淡季旅游市场。

## “山东好人”陈共恩数十年如一日悉心照料患病父母 他用“孝”和“爱”谱写动人好家风

40多年，一直无微不至地照顾，把一个“孝”字贯穿了大半生，

“11岁时生了一场大病，当时是左邻右舍把我送到医院的。我妈当时是一名小学教师，对待学生、对待家长都很好，当周围的老百姓知道我生了病，他们都跑到医院看我。”陈共恩回忆道。小时候的一场生死劫，在陈共恩心中种下了报恩的种子。1993年3月的一天夜里，陈共恩的父亲突发脑血栓，情况十分危险。他在照顾好惊慌失措的母亲的同时，沉着安排父亲送医救治。

经过近一个月的治疗，老人终于脱离了危险，但却丧失了自理能力。从此以后，父亲的外出就医、康复训练、生活照顾等等

就压在了陈共恩的肩上。母亲也常年受多种慢性病的折磨，严重影响着生活质量。为了调理好父母的身体，陈共恩没少费心思，他四处求医问药。陈共恩还利用空余时间学习了营养学、药膳、按摩、养生、保健等知识，每天变着花样为父母做吃的。

“父母年纪大了，最需要的是儿孙的陪伴。”陈共恩说。每当朋友邀他小聚时，他总是婉言拒绝，然后回到父母身边，陪老人拉家常、谈琐事，让老人摆脱孤单和寂寞。

为了方便照顾父母，陈共恩同妻子商量将父母接来一起住。他将家中最大的向阳房收拾出来给父母居住，他和妻子挪到了

北屋书房居住。由于父亲常年卧床，为了不让他生褥疮，陈共恩夜里经常起床为老人翻身，两三天为父亲洗一次澡，老人虽然卧床20余年但身上特别整洁，从未生过褥疮。

在他的悉心照料下，父亲渐渐能自己动手吃饭、穿衣了，连医生都觉得是奇迹。父亲总是说，“儿子就是我的保护神、及时雨，有儿子在我就安心。”2018年，父亲过完81岁生日后，安详地离开了人世。

“老人把儿女养大不容易，儿女为了老人的健康和幸福，应该付出最大的努力和代价。过去是父母的大手紧紧抓住我们的小手，现在应该是我们紧紧抓住

老人的手了。”陈共恩说。

在父亲离世不久，82岁的母亲又因高血压、糖尿病住进了医院。年近60岁的他背着母亲每天不停地上下楼梯做检查，即便满头大汗、双腿发颤也不喊累。母亲因病无法自主站立，他每天都会抱着母亲锻炼，把母亲的脚落在自己的脚背上，一步一步朝前挪。在陈共恩的精心照料下，母亲度过了幸福的晚年，于2020年去世。

多年来，陈共恩在出色完成单位工作任务的同时，以常人难以想象的恒心和毅力，悉心照顾着父母，为老人排忧解难，使老人在晚年的日子里充分感受到家庭的温暖。



福利彩票 齐鲁晚报  
尊老 敬老 孝老 助老

记者 隋忠伟

近日，山东省文明办发布了第131期“山东好人”名单，陈共恩荣获“山东好人”孝老爱亲称号。提起陈共恩，街坊邻居、同事和亲朋好友都纷纷竖起大拇指，多年来，他用自己的行动默默诠释“孝道”的真谛，用“孝”和“爱”谱写了动人的家风。陈共恩是国家税务总局日照市税务局一名退休干部，父亲患病25年，母亲患病